

# 《成都市居住证积分管理办法》正式发布

新闻热线:028-65059828 65059830 投稿邮箱:sckjbs@vip.163.com



为提高人口服务水平,8月28日,成都市政府正式发布《成都市居住证积分管理办法》(以下简称《办法》)。

《办法》按照“综合评价、量化标准、公开透明、程序规范”的原则制

定,适用于在本市行政区域内有合法稳定居住和合法稳定就业,并办理成都市居住证的境内来蓉人员。其中,居住证积分是指通过建立指标体系,对每项指标赋予一定分值,居住证持有人按相关规定申请积分,并根据积分情况申请成都户籍或享受对应的公共服务。

申请积分入户的申请人须符合下列条件:持有本市有效居住证;在本市行政区域内按国家和省、市相关规定连续缴纳城镇职工基本养老

保险和城镇职工基本医疗保险5年及以上;无刑事犯罪记录及未参加国家禁止的组织或活动。

居住证积分指标包括稳定职业、居住引导、就业引导、入户区域引导、年龄指标、技术技能、个人贡献等加分项,以及违法犯罪、个人不良信用等减分项,总积分为各加分项指标之和扣除各减分项所得结果。

居住证积分实行“随到随积”,每年常态化申报、查询、公布。申请人应在区(市)县政府(含成都天府

新区、成都东部新区、成都高新区管委会)政务服务大厅积分办理窗口进行申报。区(市)县政府人口服务管理机构受理积分申报材料后,按照职责分工,将申报材料提交有关部门进行审核。市政府人口服务管理机构依据年度居住证积分入户分值线,确定入户资格人员,并公示入户资格人员名单。另外,入户资格人员应及时办理入户手续,逾期未办理,视为自动放弃。

(本报记者 代俊)

近期,数家住房租赁企业因采取“高进低出”“长收短付”经营模式出现“爆仓”“跑路”。为加强风险防范,避免经济损失,8月28日,成都市住建局发布了《关于住房租赁风险的提示》,提醒住房租赁当事人在租赁活动中要注意的事项。

## 租房选择中介须谨慎

### ◎谨慎选择合作企业

房东、租客应选择规范且市场信誉度高的住房租赁企业或经纪机构租赁住房,并查看其营业执照、相关资质及投诉纠纷情况。可到成都住房租赁交易服务平台查看企业开业报告信息,对无照经营、超范围经营、列入异常经营、未报送开业信息、信用不良、存在违法违规记录的企业,要谨慎选择。

### ◎查验房源信息和房源状况

租客租房时,应仔细查看所承租房屋不动产权证(或房产证)信息、与业主签署的租赁合同(或委托协议),并通过成都市住建局官网进行房源核验。避免租赁违反“租住标准”搞非法群租、不具备房屋不动产权证或其他合法权属证明的住房。

### ◎认真确认租金价格

房东、租客在委托经营或租房过程中,应多方了解周边住房的市场租金价格,警惕企业“高进低出”“长收短付”带来的风险,避免因企业“爆仓”“跑路”遭受损失。房东将住房委托给企业时,对委托价格明显高于市场租金水平的,要提高警惕;租客租赁住房时,对租金明显低于市场租金水平的,要慎重。

### ◎防范“租金贷”风险

租客承租房屋时,要注意查看租房合同中有无“租金贷”“租房贷”“房租分期”等相关条款,是否需要额外签订相关贷款补充协议等。使用“租金贷”时,贷款人应合理评估自身还款能力,自愿申请“租金贷”。

### ◎采用规范的合同文本

租客支付房租和押金时,应向合同约定的账户支付款项。当出租方为企业时,切勿向合同约定之外的企业账户、业务员个人账户或其他个人账户支付款项(包括支付宝、微信等个人收款账户)。转账支付应保留转账凭证,现金支付应要求收款方出具收据。

### ◎防范“租金贷”风险

租客承租房屋时,要注意查看租房合同中有无“租金贷”“租房贷”“房租分期”等相关条款,是否需要额外签订相关贷款补充协议等。使用“租金贷”时,贷款人应合理评估自身还款能力,自愿申请“租金贷”。

### ◎采用规范的合同文本

租客支付房租和押金时,应向合同约定的账户支付款项。当出租方为企业时,切勿向合同约定之外的企业账户、业务员个人账户或其他个人账户支付款项(包括支付宝、微信等个人收款账户)。转账支付应保留转账凭证,现金支付应要求收款方出具收据。



签订租房合同时,推荐通过成都住房租赁交易服务平台下载和使用成都市房屋租赁合同指导文本,可有效预防和减少房屋租赁过程中出现的风险,维护租赁当事人的合法权益。签署合同前,务必认真阅读、充分理解合同内容,切勿在空白合同上签字盖章。出租方作出的口头承诺应写进书面合同。对违约责任、押金退还等的约定要清晰。

### ◎及时办理房屋租赁登记备案

签订租房合同后,租赁双方当事人应在30日内到房屋所在地街道办事处(乡镇)办理房屋租赁登记备案,或者通过成都住房租赁交易服务平台、天府市民云在线申请办理房屋租赁登记备案。

(大成)

话精神和中央、省委关于加强新时期反邪教斗争工作的相关要求,以落实政治责任为核心,以深化依法治理邪教为引领,以建立反邪教协会为抓手,积极开展新形势下反邪教斗争各项工作,取得了积极成果。希望青羊区要充分利用好反邪教协会平台,在新形势下不断推进反邪教各项工作取得更大成绩。

(省反邪教协会供稿)

沈润首先听取了成都市青羊区“关爱中心”开展工作以来的运行情况,深入了解了青羊区在充分利用“关爱中心”开展反邪教帮扶巩固、教育宣传和关爱转化等方面情况,对“关爱中心”的各项工作有序开展给予了充分肯定。沈润指出,近年来,青羊区反邪教工作全面贯彻习近平总书记关于反邪教工作重要讲话精神和中央、省委关于加强新时期反邪教斗争工作的相关要求,以落实政治责任为核心,以深化依法治理邪教为引领,以建立反邪教协会为抓手,积极开展新形势下反邪教斗争各项工作,取得了积极成果。希望青羊区要充分利用好反邪教协会平台,在新形势下不断推进反邪教各项工作取得更大成绩。

沈润强调,要深入学习领会习近平总书记关于反邪教工作的重要讲话精神,全面落实党中央、国务院关于反邪教斗争的决策部署,坚持问题导向,精准施策,压实责任,标本兼治,久久为功,推动反邪教斗争取得新成效。

沈润指出,青羊区反邪教工作取得的成绩,离不开全区上下共同努力,离不开社会各界广泛支持,离不开广大人民群众积极参与。

沈润强调,要深入学习领会习近平总书记关于反邪教工作的重要讲话精神,全面落实党中央、国务院关于反邪教斗争的决策部署,坚持问题导向,精准施策,压实责任,标本兼治,久久为功,推动反邪教斗争取得新成效。

沈润指出,青羊区反邪教工作取得的成绩,离不开全区上下共同努力,离不开社会各界广泛支持,离不开广大人民群众积极参与。